

© Ю.И. Денисов-Никольский, 2006

## О РАБОТЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ МОРФОЛОГОВ (Москва, март 2006 г.)

17 марта 2006 г. в Москве состоялось очередное заседание Координационного совета Международной Ассоциации морфологов, на котором присутствовали представители научных и учебных учреждений различных регионов России и стран ближнего зарубежья. На заседании были рассмотрены следующие вопросы: о проведении VIII Конгресса ассоциации и о работе редколлегии журнала «Морфология».

I. По первому вопросу выступил президент ассоциации академик РАМН М.Р. Сапин. Он отметил, что за прошедшие 14 лет существования ассоциации сложились определенные традиции в ее работе, накоплен положительный опыт развития творческих контактов анатомов, гистологов и эмбриологов на постсоветском пространстве. Проведены семь конгрессов ассоциации, существенный вклад в организацию которых внесли коллективы морфологических кафедр медицинских вузов Твери, Тюмени, Казани, Уфы, Нижнего Новгорода, Ульяновска. Проведение заседаний каждого конгресса предусматривало широкий обмен мнениями по фундаментальным направлениям современной морфологической науки. Кроме этого, осуществлялось обобщение опыта преподавания морфологических дисциплин на соответствующих кафедрах медицинских и биологических вузов.

Координационный совет ассоциации постоянно оказывал помощь и поддержку редколлегии журнала «Морфология». За прошедшие годы журнал преодолел ряд организационных трудностей, повысились качество работы членов редколлегии и редакционного совета. Этот ведущий морфологический журнал в полной мере отражает работу нашей ассоциации.

В работе Координационного совета имеются еще ряд вопросов, требующих решения. Один из них касается более широкого привлечения к его работе молодых перспективных ученых. Соответствующее обращение было адресовано руководителям обществ-учредителей ассоциации и недавно получено от Общества анатомов, гистологов и эмбриологов Грузии представление о введении в состав нашего совета проф. Дмитрия Джансуговича Кордзания. Он является профессором кафедры топографической анатомии Тбилисского государственного медицинского университета, а недавно был назначен директором НИИ экспериментальной морфологии им. А.Н. Натишвили. Мы можем приветствовать это предложение грузинских коллег.

В течение ряда лет при организации очередных конгрессов нашей ассоциации мы ориентировались в основном на предложения морфологов российских вузов. Это было связано с тем, что организация конгресса за пределами России в дружественных странах СНГ была сопряжена с решением ряда дополнительных проблем транспорта и размещения. В текущем году предполагалось провести очередной VIII Конгресс на Украине в г. Виннице. Однако до настоящего времени мы не получили официального согласия руководства Винницкого медицинского университета на проведение намечаемого конгресса, а полномочный представитель Украинского общества проф. П.Ф. Шапаренко не смог прибыть на заседание в связи с болезнью. К нам поступило предложение о проведении заседаний конгресса в г. Орле на базе Орловского государственного университета. Проф. В.И. Ноздрин, заведующий кафедрой гистологии

Орловского медицинского института, присутствовал на нашем заседании и был готов представить необходимые пояснения.

Проф. В.И. Ноздрин сообщил о том, что он получил предварительное согласие руководства Орловского государственного университета и входящего в его состав медицинского института на проведение конгресса ассоциации в сентябре 2006 г. Институт предоставит все необходимые условия для проведения заседаний конгресса и для размещения приехавших делегатов и гостей.

В обсуждении представленных сообщений участвовали проф. Д.В. Баженов, проф. С.Л. Кузнецов, проф. Р.И. Афанасьев, проф. А.К. Косуров.

Координационный совет постановил:

1) провести очередной VIII Конгресс ассоциации в г. Орле в сентябре 2006 г.;

2) в соответствии с просьбой грузинских морфологов ввести в состав Координационного совета ассоциации проф. Д.Д. Кордзания — директора НИИ экспериментальной морфологии им. А.Н. Натишвили.

II. Проф. В.Л. Быков (главный редактор журнала «Морфология») представил информационное сообщение о работе редколлегии журнала за 2005 г. Он отметил, что работа редколлегии проводилась на основе взаимодействия санкт-петербургской и московской групп в составе единого коллектива. Также был отмечен большой вклад заместителя главного редактора проф. В.В. Банина, руководившего московской частью редколлегии.

Главными направлениями деятельности редакции и редколлегии были: повышение качества публикаций, ускорение прохождения статей в журнале, привлечение новых подписчиков и изыскание дополнительных средств для финансовой поддержки журнала.

Анализируя результаты работы в истекшем году, следует отметить возросшее число работ обзорного и общетеоретического характера. Заметно повысился методический уровень проводимых авторами исследований. Появились довольно большое число работ, выполненных с использованием иммунохимических методик, конфокальной, сканирующей зондовой и акустической микроскопии. Ряд публикаций были проиллюстрированы цветными микрофотографиями. По сравнению с предыдущим годом увеличилось число публикаций в разделе «Методика исследования», возросло число обзоров литературы. Достаточно широко были представлены работы, посвященные истории морфологии. Сохранилась и усилилась тенденция к оживлению работы по рецензированию монографий, руководств и учебных пособий.

В целом в 2005 г. были опубликованы 159 статей, из них 67 статей — опубликованы после доработки. Возвращены без рассмотрения 3 статьи, как целиком оформленные не по правилам. Редколлегия настаивает на необходимости обязательного соблюдения требований по оформлению статей и представлению материалов, соответствующих международным стандартам, которые отражены в правилах для авторов журнала «Морфология». Руководителям кафедр и лабораторий необходимо строго контролировать соблюдение авторами направляемых в журнал статей всех этических и юридических норм при планировании, проведении иссле-

дования, взятии и обработки материалов и публикации результатов.

Редколлегии удалось сократить время работы с поступающими материалами от получения и до опубликования. Сейчас оно составляет около 6 мес. Это стало возможным благодаря активной работе редколлегии, редакции и рецензентов.

Несмотря на проведенную редколлегией работу, не удалось достигнуть увеличения в 2006 г. тиража журнала. Более того, число подписчиков даже несколько снизилось по сравнению с предыдущим годом. Проблемы с подпиской связаны в первую очередь с повышением цен на журнал вследствие удорожания типографских, почтовых и других расходов. Выход — только в снижении себестоимости журнала путем увеличения его тиража.

Редколлегия обращается к морфологам, входящим в состав нашей ассоциации, оказать всяческое содействие в популяризации журнала «Морфология» и в увеличении числа его подписчиков.

В обсуждении представленного сообщения приняли участие проф. Н.Н. Боголепов, проф. Ю.И. Денисов-Никольский

кольский, проф. М.Р. Сапин, проф. В.В. Банин, проф. В.В. Соколов, проф. И.И. Каган.

Были сделаны следующие предложения:

- рассмотреть вопрос о целесообразности введения оплаты за публикацию статей в журнале;
- при контактах редколлегии с авторами и рецензентами шире использовать электронную почту;
- привлекать к работе в редколлегии и редсовете журнала молодых перспективных сотрудников. В случаях длительного неучастия члена редколлегии в ее работе проводить его замену.

Координационный совет постановил:

- одобрить работу редколлегии журнала «Морфология» в 2005 г.;
- редколлегии журнала подготовить предложения о введении оплаты за публикацию научных материалов;
- руководителям обществ — учредителей ассоциации и всем членам Координационного совета принять меры для увеличения числа подписчиков журнала.

*Ю.И. Денисов-Никольский*

Дагестанское отделение НМО АГЭ планирует издание книги: «Кто есть Кто в лимфологии» с включением докторов наук и профессоров. Просим до 1 сентября 2006 г. выслать сведения в текстовом виде в 2 экземплярах и на диске, шрифт 14 через 1,5 интервала объем до 2 стр.

**Адрес:**

367000, г. Махачкала, ул. Степана Разина д. 12  
профессору Гусейнову Тагиру Сайдуллаховичу  
дом. тел. (872-2) 67-02-70, факс (872-2) 68-12-80

**В сведениях указать:**

- ф.и.о.;
- место и дату рождения;
- вуз, факультет (год окончания);
- темы кандидатской и докторской диссертаций;
- основное научное направление в области лимфологии;
- важнейшие публикации по лимфологии;
- занимаемую должность, ученую степень, ученое звание (награды, почетные звания и т. д.);
- количество подготовленных кандидатов и докторов наук.

Приложить адрес для переписки, факс, E-mail и др.